

《财务轻松学系列:资金预算轻松学 深入浅出，图文并茂》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2013年03月01日

开本：大32开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787515903866

丛书名：财务轻松学系列

编辑推荐

《财务轻松学系列：资金预算轻松学》具有以下特点：

1. 内容全面，易学易懂。

书中涵盖了资金预算管理的全部知识和技能，在介绍资金预算的内容之前先对资金管理进行整体概述，使读者了解资金预算的重要意义及其该重点关注的内容，语言叙述通俗易懂，深入浅出，教您快速掌握资金预算会计核算。

2. 案例生动，可参考性高。

《财务轻松学系列：资金预算轻松学》通过丰富的案例解说对资金管理的相关内容讲解。按企业的实际经济业务流程进行编排，条理清晰，对企业资金预算实操具有很高的指导价值。

3. 体系设计合理、突出岗位能力。

《财务轻松学系列：资金预算轻松学》紧紧围绕财务人员的资金预算工作，对资金预算的知识由点到面、由浅入深地进行逐步介绍，强调从事资金预算的管理人员的知识学习和能力培养。

内容简介

《财务轻松学系列：资金预算轻松学》将资金预算的知识以由浅入深的方式进行介绍，同时结合大量的实用会计案例来增强本书的可读性和实务指导性，让读者能够切实明了理论知识与实务操作。《财务轻松学系列：资金预算轻松学》共分为六章，这六章内容循序渐进，首先介绍资金预算的基础知识，然后讲解如何快速掌握现金流量表、*现金持有量等内容，最后说明如何编制资金预算以及预算的执行与考核。笔者将多年的资金预算经验倾囊相授，深厚的语言功底将资金预算清晰地呈现在你眼前，为你带来不一样的感受。

《财务轻松学系列：资金预算轻松学》中有关会计核算的相关内容严格按照新会计准则的要求编写，全书层次分明、重点突出，既可以引导刚开始从事资金预算工作的人员快速入门，也可以为企业管理者资金管理提供指导。

目录

第一章 为什么要懂资金预算
哪些人需要懂资金预算
资金预算的作用
资金预算有哪些重要内容
政府的财政预算
企业的资金预算
家庭的资金预算

第二章 快速掌握现金流量表
现金流量表的定义和构成
经营活动产生的现金流量
投资活动产生的现金流
筹资活动产生的现金流量
现金及现金等价物
[显示全部信息](#)

前言

还在为不知资金预算为何物而疑惑吗？

还在为不知如何编制资金预算而苦恼吗？

还在为不知怎样进行预算的考核而发愁吗？

读完本书，上述问题将迎刃而解，你会发现，原来资金预算也可以如此简单。

“凡事预则立，不预则废”。在当今社会，任何经济行为都离不开资金运转，政府需要编制预算反映财政收支计划，管理人员需要编制预算做好资金周转工作，个人也可以编制预算使家庭收支平衡。资金预算如此重要，但如何编制好资金预算却让许多人犯了难。如果编制的资金预算不合理、不科学，那么它就不能满足经济管理活动的需要，也就失去了存在的意义。

为了能使更多的人掌握资金预算的编制方法，笔者结合自己多年工作学习的经验，用简洁易懂的语言编写本书。本书共分为六章，这六章内容循序渐进，首先介绍资金预算的基础知识，然后讲解如何快速掌握现金流量表、最佳现金持有量等内容，最后说明如何编制资金预算以及预算的执行与考核。

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

第一章为什么要懂资金预算

资金预算的编制，是企业各职能部门围绕着业务量、营业收入、成本与耗费、经营成果等应该达到的水平分别确定目标，并将制定目标所依据的主要设想和意图、达到目标所应采取的方法与措施、应付外部环境变化的对策均详细地列出来。同时，通过反复的预算平衡，制定出完整的预算书面方案。实施预算可以使企业的总体目标得以分解、落实，使其可以按照各自承担的预算任务、现金流量指标，合理安排部门的业务工作。经批准的预算方案，使企业各职能部门和下属单位都明确了自己应该达到的水平，并据此安排自己所负责范围的经济业务活动，从各方面确保完成企业总的战略目标，从而减少经营风险与财务风险。

长期资金预算的编制，既是企业进行投资项目经济效益决策的依据，也是企业合理安排资金筹措，使资金在时间和数量上满足投资的需要，保证项目顺利完成，尽早产生投资效益的依据。

“资金收入”反映一个经济体在一定期间内的资金流入量。对于一般企业而言，资金收入的主要来源是销货收入，对于资金收入的预算主要体现在对未来产品销售状况及收款状况的预测。

企业要在当今激烈竞争的环境中求得生存和发展，必须依赖于有效的经营管理。财务管理在企业经营管理中处于核心地位，而现金预算则是财务管理的重中之重。资金预算表明可用的超额现金量，并能为制定投资计划、优化配置组织的现金资源提供帮助。

政府的财政预算

国家像一个大家庭，财政预算是政府活动计划的一个反映，它体现了政府及其财政活动的范围、政府在特定时期所要实现的政策目标和政策手段。预算是对未来一定时期内收支安排的预测、计划。它作为一种管理工具，在日常生活乃至国家行政管理中被广泛采用。

一、财政收入预算

“凡事预则立，不预则废”。预算是企业预测、决策的基础上，以数量和金额的形式反映企业未来一定时期内经营、投资、财务等活动的具体计划，是为实现企业目标而对各种资源和企业活动的详细安排。合理的资金预算可以为企业的日常行为提供依据，增强企业的内部控制，有利于业绩考核和激励机制的实施，为企业未来的资金筹集及运用做好规划，使企业的运行更加有条不紊。因此，做好企业的资金预算对保证企业顺利运行，保证投资活动的收益起着十分重要的作用。

在商业社会中，经济与每个人都密不可分。资金是经济活动的血液，任何人的经济行为都离不开资金的运转，小到每个人日常的理财、购物，大到公司的经营运转、国家的财政收支，都面临着资金预算这一问题。做好资金预算可以使生活有条理，公司运行井然有序，国家有效发挥其职能。

表1-1 需要懂资金预算的人原因

老版 资金预算是根据企业以往的经营情况，结合即将面临的新的经济活动并结合预计的经济形势对企业资金做出的整体安排。作为公司的老板，应该了解资金对

企业的重要性，通过资金预算管理，把握好资金的收支及运营状况，这样就可以采取措施预防资金周转方面的问题

一般员工 资金预算的最终执行者是企业的员工，预算合理与否影响着企业员工的行为。资金预算过多容易造成浪费的行为，资金预算不足就限制了经济活动的正常开展，为了完成任务、完成绩效考核可能造成偷工减料的现象，为企业留下后患。因此，作为企业的一般员工，在企业进行资金预算时要正确地反映企业日常活动的资金收支状况，为合理的预算提供依据

资金预算的作用

一、有利于企业奋斗目标的具体化 资金预算的编制，是企业各职能部门围绕着业务量、营业收入、成本与耗费、经营成果等应该达到的水平分别确定目标，并将制定目标所依据的主要设想和意图、达到目标所应采取的方法与措施、应付外部环境变化的对策均详细地列出来。同时，通过反复的预算平衡，制定出完整的预算书面方案。实施预算可以使企业的总体目标得以分解、落实，使其可以按照各自承担的预算任务、现金流量指标，合理安排部门的业务工作。经批准的预算方案，使企业各职能部门和下属单位都明确了自己应该达到的水平，并据此安排自己所负责范围的经济业务活动，从各方面确保完成企业总的战略目标，从而减少经营风险与财务风险。

由于资金预算以利润最大化为目标来谋求市场营销计划、生产计划、物料供应计划、资金计划和人员组合等诸多计划的最佳结合，所以，企业通过资金预算的编制，可以使各部门的计划得到最好的协调，使企业整个计划体系相互衔接、完整而切合实际。

在预算执行中，各级单位和各职能部门都必须通过计量、计算、对比和分析，寻找预算与实际执行中发生的差异，分析原因，并采取必要的措施纠正差异，使日常的经济活动有效地控制在预算范围之内。执行预算可对实际与预算的差异进行分析纠正，保证预定目标的顺利实现。有了预算作依据，支出审批时就能区分正常支出和例外支出，高层管理人员就能从大量日常审批事务中解脱出来，重点处理例外事项，正常支出由财务部门监督，从而简化审批程序，缩短审批周期，以适应复杂多变的经营环境。

资金预算是对企业计划的数量化和货币化的表现，资金预算有利于控制各经营环节现金流量，编制预算使现金流量控制有客观可循的依据，为业绩评价提供了标准，便于对各部门实施量化的业绩考核和奖惩制度，也便于对员工的激励与控制。

资金预算有哪些重要内容

一、资金收入 “资金收入”反映一个经济体在一定期间内的资金流入量。对于一般企业而言，资金收入的主要来源是销货收入，对于资金收入的预算主要体现在对未来产品销售状况及收款状况的预测。

“资金支出”反映一个经济体在一定期间内的资金流出量。资金支出包括直接人

工、制造费用、销售与管理费用，还包括所得税、购置设备、股利分配等支出。资金支出的预算主要根据以往的经验将各部分的支出预算汇总而得出。

通过合理的资金收支预算，可以基本上了解经济体未来的资金状况。如果资金收入额大于支出额，就会产生多余的资金，在这种情况下，为了使资金发挥的经济体可以将多余的资金投资于理财产品或者进行项目投资等；如果资金收入小于资金支出，企业应该根据差额提早设定筹资计划。

资金的筹集和运用是对资金不足或多余的应对方法。资金的筹集方式有吸收权益资金、发行债券、发行股票、借款。当资金多余时，家庭或个人可以适当购买理财产品，企业可以进行固定资产或无形资产的直接投资或者购买股票债券等间接投资。

政府的财政预算

一、财政收入预算

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)